

dogovori

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA-CENTER

ŠTEVILKI JE PRILOŽENO
GRADIVO ZA DEVETO SEJO
ZBOROV SKUPŠČINE
IN GRADIVO
STANOVANJSKE SIS
OBČINE LJUBLJANA-CENTER



Ilegalec, simbol uporniške Ljubljane

IZ VSEBINE:

- ZBORI
SKUPŠČINE
str. 2
- MI MED SEBOJ
str. 4
- 30-LETNICA
OSVOBODITVE
str. 6, 7, 8, 25
- ZVEZA
SOCIALISTIČNE
MLADINE
str. 26
- KRAJEVNA
SKUPNOST
str. 28

USTANOVLENE SO SAMOUPRAVNE INTERESNE SKUPNOSTI

Začetek prilaganja in ustanavljanja samoupravnih interesnih skupnosti ustavnim določbam sega tako rekoč že v čas ustavne razprave. Prav ustavna razprava je namreč opozorila na vrsto vprašanj o ustanavljanju skupnosti in ob tem opredelila vrsto izhodišč, ki so bila v pomembno oporo za razlaganje nekaterih dilem. Ker smo upoštevali izkušnje in cilje ustavnih določb, smo že zgodaj pričeli ustanavljati iniciativne odbore, ki naj bi pripravili vse potrebno za organiziranje temeljnih samoupravnih interesnih skupnosti v občini. Te so neposredno ali posredno sestavni del skupščinskega sistema. Inicijativni odbori so nato sprotno z dograjevanjem zakonskih določil o samoupravnem organiziranju na posameznih področjih ter v neposrednem sodelovanju s socialistično zvezo delovnega ljudstva oblikovali določila samoupravnih sporazumov, na podlagi katerih se delovni ljudje in občani združujejo v samoupravne interesne skupnosti.

Vzporedno z razmišljanji in pripravami na organiziranje samoupravnih interesnih skupnosti so potekale tudi priprave na volitve članov delegacij, ki so tudi dale vrsto stališč o tem, kako dograjevati tedaj predloženo organiziranost skupnosti.

Z organiziranostjo samoupravnih interesnih skupnosti so mnoga vprašanja povezana z uresničevanjem njihove samoupravne funkcije, ki smo jih v pripravah še ugotavljali, že narekovala konkretne rešitve.

Te rešitve so seveda prispevale k ustvarjanju razmer za učinkovitejšo samoupravno vlogo delovnih ljudi in občanov v skupnostih. Pri tem je bilo zelo pomembno tudi povezovanje interesnih skupnosti v mestu Ljubljana za uresničevanje tistih nalog temeljnih skupnosti, ki pa svoji vsebini narekujejo enotno reševanje. Seveda je potrebno kar najbolj neposredno uporabiti izkušnje organiziranja delegatskega sistema v delu družbenopolitične skupnosti, to pa narekuje dopolnitev določenih služb, da bi zagotovili organizirano delovanje delegatov v skupščinah interesnih skupnosti.

Dosedanje izkušnje iz dela skupnosti v celoti potrjujejo zavzetost delovnih ljudi in občanov za dogovarjanje o nalogah in uresničevanju le-teh. Za učinkovitost in vsebino samoupravnih odnosov pa je dosedanje delovanje skupnosti opozorilo na nekatere pomembne organizacijske in vsebinske pomanjkljivosti.

Tako rekoč pri vseh skupnostih se je pokazala kot po-

manjkljivost povezava z delegacijami, kajti organizacija delovanja delegatskega sistema še ni v celoti zaživela. V neki meri je krivo to, da so bile skupnosti nekoliko pozno oblikovane, čeprav je oblikovanje skupnosti v naši občini potekalo zelo hitro. Ugotovimo lahko, da so bile vse samoupravne interesne skupnosti, ki so neposredno ali posredno sestavni del skupščinskega sistema, ustanovljene konec lanskega leta. Skupnost socialnega varstva in raziskovalna skupnost sta bili ustanovljeni marca oziroma februarja in je bila tako s te strani omogočena njih neposredna vključitev v obravnavanje in sprejemanje programov dela in financiranja. Prav pri razpravah o programih dela in njih financiranju so delegati pa tudi uporabniki skupno opozarjali, da je nujno neposredno sodelovanje v programiranju razvoja gospodarstva in družbenih dejavnosti. Zavzemali so se tudi za tesnejše povezovanje med skupnostmi, kajti mnogo nalog posega na več področij (šola v naravi, letovanje otrok itd.). Zelo pomembna je ugotovitev, da so delegati v večini skupnosti iskali možnosti in pogoje za najbolj smotrno izkoriščanje sredstev, katera morajo delavci združiti za skupno porabo. Omeniti pa velja pri tem, da zaradi kratkega časa

delovni ljudje in občani niso mogli podrobneje proučiti predloženih programov ter uskladiti stališč. Zaradi tega nekateri preozki pogledi (v izobraževalni skupnosti), zaradi česar se skupščina ni mogla v celoti odločiti za podpis družbenega dogovora. Dogovarjanje in sprejemanje programov, pa je pokazalo, da je pri programiranju potrebno upoštevati enoten pristop in izhodišča ter tako omogočiti spoznanje prizadevanj za uresničevanje sprejetih smotrov družbenoekonomskega razvoja. Teh elementov sestavljalci predlogov programov niso v celoti upoštevali, kar je precej otežkočalo opredeljevanje delegatov. Delegati so v dosedanjem delu skupnosti, tako v tistih, ki so že dalj časa ustanovljene (stanovanjska), kakor mlajših, zelo jasno potrdili, da je potrebno za leto 1976 že letos pripraviti podrobne in usklajene programe na vseh področjih družbenega delovanja.

Za nadaljnje uspešno uresničevanje samoupravne vloge delovnega človeka in občana na področjih, ki pomenijo v njegovem razvoju zelo pomemben delež, bo potrebna tesnejša povezanost delegacij za SIS z družbenim delom in političnimi stališči vseh organiziranih in drugih socialističnih sil.

Opazno je namreč, da delegacije, ki določajo delegate v skupščine samoupravnih interesnih skupnosti, še vedno nimajo enakega mesta kot delegacije skupščinskega sistema. Ta neenakost seveda izhaja tudi iz manjših izkušenj, vendar pa narekuje večje zavzemanje ne samo delegacij, temveč predvsem tudi družbenopolitičnih organizacij. Tako je potrebno, da program TOZD zajema tudi področje kulture, zdravstva, izobraževanja itd. Na ta način ne bo le delegacija zainteresirana za ta družbeno področja, temveč sleherni delovni človek in občan, saj ta področja tako rekoč nenehno posegajo v življenje vsakogar. Ugotovili smo torej, da so se na zelo pomembnih družbenih področjih, ki so v neki meri tudi sestavni del skupščinskega sistema, delovni ljudje in občani organizirali v samoupravne interesne skupnosti. S tem pa so ustvarili razmere za to, da v njih odločajo o zdrževanju in uporabi sredstev, vendar pa je za uresničitev te naloge potrebno veliko prizadevanja vseh socialističnih sil, predvsem pa družbenopolitičnega analog pa je pogojena prednih organizacij. Uresničitev teh vsem z razvojem samoupravnih odnosov v temeljnih samoupravnih interesnih skupnostih in organizacijah.